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Protokół Nr XXVI/09 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 28 kwietnia 2009 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury                   

w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska - Przemyk  

2. Z-ca Wójta Gminy Chybie  dr Andrzej Bura  

3. Skarbnik Gminy   mgr Aleksandra Biała 

4. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, 

sołtysi. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności                 

w posiedzeniu uczestniczy 10 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji /4 radnych nieobecnych, usprawiedliwionych, 1 radny przybędzie       

z opóźnieniem/. Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego 

protokołu. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Natura 2000 w Gminie Chybie - spotkanie z przedstawicielem Regionalnej Dyrekcji 

Ochrony Środowiska w Katowicach. 

5. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

6. Informacja o realizacji uchwał RG podjętych na poprzedniej sesji. 

7. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 

8. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji           

w Gminie Chybie. 

11. Informacja Komendanta Gminnego Straży Pożarnych w Chybiu o stanie ochrony 

przeciwpożarowej Gminy Chybie za rok 2008. 

12. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych w 2008 r. 

13. Ocena wykonania budżetu Gminy za 2008 rok – absolutorium dla Wójta Gminy. 

a. Informacja Wójta Gminy o wykonaniu budżetu Gminy Chybie za 2008 rok. 

b. Opinia regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o Informacji z wykonania 

budżetu. 

c. Uchwała Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Chybie z dnia 15 kwietnia 2009 r.             

w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za rok 2008. 

d. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o wniosku Komisji 

Rewizyjnej Rady Gminy Chybie. 

e. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chybie. 
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14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki              

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2009 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla 

Policji. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania bezzwrotnej pomocy 

finansowej dla Powiatu Cieszyńskiego. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok. 

18. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

19. Wolne wnioski i informacje. 

20. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś wnioskuje o wprowadzenie zmian do przedstawionego 

porządku obrad. 

Radni wniosków w sprawie zmian porządku obrad nie zgłosili. 

Przewodniczący przedstawiony porządek poddał pod głosowanie.  

Radni głosując 10 głosów „za” przyjęli porządek. 

 

3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy głosując 10 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

O godz. 17
05

na sesję przybył Radny Roman Sowiński. 

 

4. Natura 2000 w Gminie Chybie - spotkanie z przedstawicielami Regionalnej Dyrekcji 

Ochrony Środowiska w Katowicach. 

Na sesję przybyła Dyrektor Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Katowicach Pani 

Jolanta Prażuch oraz pracownicy Pani Mirosława Mierczyk- Sawicka i Pan Przemysław 

Skrzypiec. 

Pani Mirosława Mierczyk – Sawicka przedstawiła multimedialną prezentację przygotowaną 

przez Ministerstwo, dotyczącą Programu Natura 2000. Poinformowała, że Komisja 

Europejska stwierdziła, iż na terenie Województwa Śląskiego wyznaczona sieć Natura 2000 

jest niewystarczająca. Został powołany Wojewódzki Zespół Specjalistyczny, który dokonał 

analizy i wyznaczył dodatkowe tereny Natury 2000. Na terenie Gminy Chybie jest planowany 

obszar p.n. Ujście Wisły i Bajerki.  

Pani Mierczyk – Sawicka omówiła następnie kłopoty i korzyści wiążące się z obszarami 

Natura 2000. 

Kłopoty: konieczność przeprowadzenia procedury oceny oddziaływania na środowisko, dla 

pewnych zadań, pewne inwestycje, jeżeli to będzie wynikać z oceny nie będą mogły być 

realizowane. 

Korzyści – zrównoważony rozwój, co stwarza bazę do rozwoju turystyki, Natura 2000 

gwarantuje rozwój rolnictwa. Możliwość skorzystania z programu Live+ na przedsięwzięcia 

związane z ochroną przyrody. Możliwość dofinansowania budowy kanalizacji. Podwyższone 

pakiety rolno – środowiskowe. 

W terenach objętych Programem Natura 2000 konieczne jest przeprowadzenie strategicznej 

oceny oddziaływania na środowisko na etapie wykonywania studium uwarunkowań i planu 

zagospodarowania przestrzennego. 

Przewodniczący RG Mirosław zauważył, że uregulowanie gospodarki wodno – ściekowej jest 

jednym z celów Programu. Gmina Chybie stara się o ośrodki na kanalizację i mimo, że na 
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terenie całej Gminy jest wyznaczony obszar Natury nie otrzymaliśmy środków na ten cel, 

podczas gdy dofinansowania otrzymały Gminy nieobjęte tym Programem. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że zawsze stara się, aby potrzeby gmin znajdujących się w 

Naturze traktować priorytetowo. 

Radny Piotr Karkula pytał: 

1. Ile różnych obszarów Programu Natura 2000 obejmuje Gminę Chybie; 

2. Czy inwestor, który musiał wykonać Raport Oddziaływania na Środowisko może się 

ubiegać o zwrot poniesionych kosztów; 

3. Kto ocenia czy wykonany Raport jest prawidłowy; 

4. Czy z Programu Live + może być finansowana kanalizacja. 

Pani Dyrektor odpowiedziała:  

Ad. 1 Gmina znajduje się w obszarze „Dolina Górnej Wisły”. 

Ad. 2 Raport oddziaływania na środowisko wykonuje inwestor na własny koszt. Nie ma 

możliwości ubiegania się o zwrot lub dofinansowanie tych wydatków. Pani Prażuch omówiła 

procedurę postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko, która jest 

uzależniona od rodzaju inwestycji.  

Ad. 3 To, który organ weryfikuje raport jest uzależnione od jego przeznaczenia. Pierwsza 

weryfikuje raport Gmina z zapewnieniem udziału Starosty. Budowa budynków mieszkalnych 

nie wymaga tej procedury. 

Ad. 4 Z programu Laif+ nie może być finansowana budowa kanalizacji. Jest to Program 

skierowany na działania mające na celu przywrócenie lub odtworzenie siedlisk. 

Następnie dyskutowano na temat kanalizacji w Gminie Chybie.  

Z-ca Wójta poinformował, że był sporządzony raport dla tej inwestycji i w ubiegłym roku 

została wydana przez Wojewodę decyzję środowiskowa dla tego zadania. 

Pani Prażuch poinformowała, że organ, który będzie wydawał pozwolenie na budowę może 

ponownie przeprowadzić procedurę oceny oddziaływania na środowisko. 

Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk zaapelowała o pomoc przy pozyskiwaniu przez 

Gminę środków na to zadanie. 

Pani Dyrektor omówiła następnie kolejne etapy procedury oddziaływania na środowisko. 

Radny Roman Sowiński pytał czy planowane wykonanie w lasach i na zbiorniku ścieżki 

edukacyjnej wymaga oceny oddziaływania na środowisko. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że takie działania mogą wymagać przeprowadzenia tej 

procedury. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zauważył, że w związku z Naturą 2000 jest zakaz 

organizowania ścieżek rowerowych i dydaktycznych, wokół zbiornika. Są propozycje 

ograniczenia dostępności do Zbiornika. Trudno jest w tej sytuacji znaleźć pozytywne strony  

Natury 2000. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że były propozycje pewnych restrykcyjnych zapisów. Dlatego 

chcemy osiągnąć jakiś kompromis i rozmawiać z przedstawicielami Gminy. 

Przewodniczący RG pytał czy jest możliwość przeprowadzenia rozmów z Marszałkiem przy 

udziale RDOŚ na temat dofinansowania budowy kanalizacji. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że napisze opinię, iż dofinansowanie budowy kanalizacji          

w Gminie Chybie jest konieczne. Zadeklarowała pomoc dla Gminy.  

 

Przewodniczący poinformował, że z uwagi na obecność na Sesji Komendanta Gminnego OSP 

w Chybiu Pana Władysława Kajstury proponuje przesunięcie punktu „Informacja 

Komendanta Gminnego Straży Pożarnych w Chybiu o stanie ochrony przeciwpożarowej 

Gminy Chybie za rok 2008” i rozpatrzenie jej w punkcie 5. Pozostałe punkty ulegną 

przesunięciu.  

Przewodniczący pytał czy Radni wyrażą zgodę na taką zmianę porządku. 
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Radni głosując 11 głosów „za” wyrazili zgodę na zmianę porządku obrad. 

Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk w tym punkcie obrad poinformowała, że na 

wniosek Komisji Prawa zostały ufundowane nagrody dla Koła Gospodyń w Chybiu                  

i w Zaborzu. Koła Gospodyń zajęły odpowiednio I i II miejsce w konkursie przyrządzania 

potraw z ryb, który odbył się w Skoczowie. Z środków promocji Gminy Koło Gospodyń w 

Chybiu otrzymało nagrodę w wysokości 500 zł a Koło Gospodyń w Zaborzu 300 zł. Pani 

Wójt i Przewodniczący RG wręczyli pamiątkowe dyplomy Pani Janinie Czerwieńskiej 

reprezentującej Koło Gospodyń z Chybia i Pani Irenie Bronowskiej reprezentującej Koło 

Gospodyń z Zaborza.  

 

5. Informacja Komendanta Gminnego Straży Pożarnych w Chybiu o stanie ochrony 

przeciwpożarowej Gminy Chybie za rok 2008 – załącznik nr 3. 

Komendant Gminny OSP w Chybiu Władysław Kajstura poinformował, że w Gminie Chybie 

działają 4 jednostki OSP, które dysponują 2 samochodami ciężkimi, 2 samochodami średnimi 

i 2 lekkimi. Przypomniał, że w ubiegłym roku zakupiono lekki samochód ratowniczo – 

gaśniczy dla OSP w Mnichu za kwotę 88 000 zł. Gmina Chybie przeznaczyła na ten cel kwotę 

50 000 zł. Pozostała kwota została pokryta ze środków otrzymanych z MSWiA, Powiatowej 

Komendy Straży Pożarnej, oraz z Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego. W Gminie 

jest ogółem 136 strażaków, którzy posiadają wszelkie uprawnienia, aby wyjeżdżać do pożaru. 

Zajmujemy dobre miejsca w zawodach. Jesteśmy cenieni w powiecie, szczególnie jednostki   

z Chybia i Mnicha, które są w krajowym systemie ratowniczym. Jednostki uzyskują 

pozytywne wyniki z przeprowadzanych kontroli poinformował Komendant. 

Radny Powiatowy Edward Dudkowiak dodał, że strażacy z Gminy Chybie są doceniani        

w powiecie i możemy być z nich dumni. 

Informację przyjęto jednogłośnie 11 głosów „za”. 

 

6. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Roman Sowiński zwrócił się z zapytaniem do Pani Wójt, kiedy zostaną zakończone 

prace na zakręcie ul. Leśnej obok posesji Szczypka i Pisarek. 

Zapytanie przyjęto do protokołu. 

 

7. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 4. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie głosując 11 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

8. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

Sesjami – załącznik nr 5. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie głosując 11 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

9. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Z-ca Przewodniczącego Komisji Krzysztof 

Puzik. Poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji. W dniu 16 kwietnia komisja 

dokonała przeglądu stanu technicznego dróg gminnych. Na posiedzeniu w dniu 24 kwietnia  

opiniowano materiały na sesję oraz dokonano analizy wydatków za I kwartał 2009 r. Opinia 

Komisji stanowi - załącznik nr 6. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na 

sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 7. 
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Komisja Środowiska – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Sowiński. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na które został zaproszony 

Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej w Chybiu, opiniowano również materiały na sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 8. 

Komisja Przestrzegania Prawa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 

Franciszek Strządała. Poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji. Tematem 

Komisji w dniu 16 kwietnia, były drogi powiatowe, na posiedzenie przybyli przedstawiciele 

PZDP w Cieszynie. Na posiedzeniu w dniu 23 Komisja zapoznała się z Informacją 

Komendanta Gminnego OSP oraz Powiatowego Komendanta SP w Cieszynie o stanie 

bezpieczeństwa p. pożarowego oraz opiniowano materiały na sesję. Opinia Komisji stanowi - 

załącznik nr 9. 

Komisja Rewizyjna – Przewodniczący Komisji Janusz Żydek poinformował, że odbyły się 

dwa posiedzenia komisji. Komisja analizowała informację o wykonaniu budżetu, za 2009 r. 

oraz przygotowała uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi.    

 

10. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Głos zabrał Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej Pan Piotr Mamica. Sprostował 

informację podaną na posiedzeniu Komisji Środowiska, że Radny Roman Sowiński jest 

członkiem Spółki Wodnej. Następnie poinformował, że nie zdążył na Komisji przedstawić 

sprawy skargi złożonej przez Gminę Chybie do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. 

Skarga dotyczy opłaty Gminy na rzecz Spółki Wodnej. Jest podana w skardze wartość 

przedmiotu sporu 150 zł. Ile kosztuje Gminę takie postępowanie. 

Radca Prawny Roman Szymonek odpowiedział, że Gmina złożyła skargę na decyzję 

Samorządowego Kolegium Odwoławczego. Wymóg jest taki, aby podać wartość sprawy. To 

postępowanie kosztowało Gminę 100 zł, co jest związane z opłatami sądowymi. Dzięki temu 

sąd sprawdzi prawidłowość decyzji wydanej przez Starostę. 

Pan Mamica nie zgodził się z przedstawionymi przez Radcę Prawnego kosztami 

postępowania. Zdaniem Pana Mamicy należy do tego dołożyć koszty pracy pracownika. 

Radca Prawny odpowiedział, że był to znaczny zakres pracy, którą wykonał w ramach swoich 

służbowych obowiązków. 

Następnie głos zabrał Pan Krzysztof Wieczorek właściciel firmy Robak, która przez kilka lat 

zajmowała się odkomarzaniem Gminy Chybie.  

Nawiązał do swoich ubiegłorocznych wystąpień w sprawie odkomarzania. Przypomniał, że 

zgłaszał zastrzeżenia do jakości usług wykonywanych przez firmę Dertex. Gmina wyjaśniała 

wtedy, że ta firma została wybrana, ponieważ była tańsza. Po wykonaniu usługi w ubiegłym 

roku stwierdzono larwy komarów w 7 rowach. Jak ja wykonywałem te usługi nie stwierdzono 

nigdzie larw. Teraz to trzeba odbudować. Aby wrócić do stanu wcześniejszego potrzeba 3 lat. 

Przewodniczący RG przypomniał, że w ubiegłym roku Rada rozpatrywała tą sprawę.  

Pan Wieczorek zgłosił zastrzeżenia do przetargu na odkomarzanie przeprowadzonego w tym 

roku. Poinformował, że Gmina Chybie jest specyficzna, a w przetargu nie żąda się od 

oferentów żadnych certyfikatów, potwierdzenia jakości wykonanych dotychczas robót. 

Ważna jest tylko cena. Każdy może przystąpić do przetargu bez względu na uprawnienia. 

Złożyłem ofertę podając cenę netto, brutto, wyszczególniając podatek VAT, podczas gdy 

drugi oferent nie podał w ofercie żadnych danych. Pan Hawełka poinformował mnie, że 

wystąpi do obu firm o uzupełnienie złożonych ofert.  

Przewodniczący RG stwierdził, że wracamy do tematu, który był już wielokrotnie poruszany. 

Wystąpienie Pana Wieczorka możemy potraktować jako skargę. 

Pan K. Wieczorek dodał, że ta firma, która w ubiegłym roku narobiła tyle problemów 

otrzymała od Gminy referencje, z których wynika, że są dobrą i rzetelną firmą. 
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Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że referencje nie są takie jak 

przedstawił Pan Wieczorek. Radni otrzymają ten dokument. 

Następnie głos zabrał Radny Powiatowy Edward Dudkowiak, przedstawił następujące 

sprawy: 

1. Oświadczenie Rady Powiatu oraz uchwałę w sprawie likwidacji połączeń kolejowych 

2. Na sesji RP w dniu 27 kwietnia podjęto uchwałę w sprawie remontu dróg powiatowych. 

Znalazło się w się w tej uchwale zadanie wykonanie nakładki, na odcinku około 350 m        

ul. Czereśniowej, koszt tego remontu wyniesie około 105 000 zł 

3. Do Starostwa wpłynął wniosek Sołectw Zarzecze i Frelichów dotyczący modernizacji ul. 

Wyzwolenia. W najbliższych dniach  Gmina otrzyma odpowiedź w tej sprawie. 

4. Na wczorajszej sesji, Rady Powiatu jednogłośnie udzielono absolutorium Zarządowi. 

Radny Piotr Karkula pytał Pana Dudkowiaka, kiedy powiat wykona remonty dróg 

powiatowych. 

Radny odpowiedział, że remonty zostały rozpoczęte przed świętami. 

Przewodniczący RG przypomniał, że na posiedzeniu Komisji Prawa Z-ca Kierownika PZDP 

w Cieszynie Pan Sławomir Zipser poinformował, że do końca kwietnia zostaną wykonane 

remonty dróg powiatowych. 

 

11. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji           

w Gminie Chybie” – załącznik nr 10. 

Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że w dniu 23 kwietnia Starostwo 

Powiatowe w Cieszynie wydało decyzję zezwalającą na umieszczenie infrastruktury w pasie 

drogowym.  

Informację przyjęto jednogłośnie 11 głosów „za”. 

 

12. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych w 2008 r. – załącznik 

nr 11. 

Uwag nie zgłoszono. 

Informację przyjęto jednogłośnie 11 głosów „za”. 

 

13. Ocena wykonania budżetu Gminy za 2008 rok – absolutorium dla Wójta Gminy. 

a) Informacja Wójta Gminy o wykonaniu budżetu Gminy Chybie za 2008 rok –

załącznik nr 12.        

b) Opinia regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o Informacji                   

z wykonania budżetu - załącznik nr 13.  

c) Uchwała Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Chybie z dnia 15 kwietnia 2009 r. 

w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za rok 

2008 - załącznik nr 14. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Żydek odczytał uchwałę Komisji Rewizyjnej  

d) Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o wniosku Komisji 

Rewizyjnej Rady Gminy Chybie - załącznik nr 15.  

e) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chybie. 

Przewodniczący otworzył dyskusję.  

Radni nie wnieśli uwag i nie zgłosili głosu w dyskusji. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i podał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 11 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXVI/214/09 w sprawie 

udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chybie – załącznik nr 16. 

 

Przewodniczący RG złożył gratulacje Pani Wójt w związku z otrzymanym absolutorium. 
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Pani Wójt podziękowała Radzie oraz współpracownikom. 

 

Przewodniczący RG ogłosił o godz.19
00

 15 min. przerwę celem zaopiniowania przez Komisję 

Budżetu autopoprawki do uchwały budżetowej. Komisja w składzie Krzysztof Puzik – z-ca 

Przewodniczącego Komisji Radni Franciszek Strządała, Sebastian Strządała, Ludwik 

Soboszek, Helena Bełtowska zapoznali się z proponowanymi zmianami zaopiniowali 

pozytywnie projekt uchwały. 

Obrady wznowiono o godz. 19
15

.  

Radny Sebastian Strządała opuścił obrady za zgodą Przewodniczącego Rady. Skład Rady 

wynosił 10 Radnych. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki              

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2009. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytała projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 10 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXVI /215/09 w sprawie 

zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2009 – załącznik nr 17. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla 

Policji. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 10 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXVI /216/09 w sprawie 

przekazania środków finansowych dla Policji – załącznik nr 18. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania bezzwrotnej pomocy 

finansowej dla Powiatu Cieszyńskiego. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 10 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXVI /217/09 w sprawie 

przekazania bezzwrotnej pomocy finansowej dla Powiatu Cieszyńskiego– załącznik nr 

19. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok. 

Przewodniczący RG przypomniał, że będzie rozpatrywany projekt przedstawiony                  

w autopoprawce, którą Radni otrzymali przed sesją. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że Komisja Budżetu wnioskowała, aby wykonać 

remonty wszystkich dróg wskazanych na Komisji objazdowej. Brakującą kwotę 96 000 zł 

przesunąć z zadania budowa Domu Kultury oraz z oszczędności na zadaniu zmiana studium      

i planu oraz z Programu Ograniczenia Niskiej Emisji.  

Z-ca Przewodniczącego Komisji Budżetu Krzysztof Puzik poinformował, że Komisja 

Budżetu zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały przedstawiony w autopoprawce. Odczytał 

ulice, które zostały przewidziane do remontu  – załącznik nr 20. 
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Radny Roman Sowiński pytał, dlaczego nie ma przewidzianej ul. Leśnej do wykonania            

w emulsji. 

Przewodniczący RG przypomniał, że w emulsji wykonuje się tylko nowe nawierzchnie a nie 

remonty cząstkowe. 

Radny Piotr Karkula pytał czy jest przewidziany remont ul. Krętej i bocznego odcinka ul. 

Tuwima. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że boczny odcinek ul. Krętej jest w wykazie 

natomiast remont ul. Krętej zostanie wykonany w ramach gwarancji. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 10 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXVI /218/09 w sprawie 

zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok – załącznik nr 21. 

 

18. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Pani Wójt poinformowała, że Radny Roman Sowiński na zadane pytanie otrzyma odpowiedź 

pisemną. 

 

19. Wolne wnioski i informacje. 

Pani Wójt poinformowała, że w dniu dzisiejszym został podpisany akt notarialny i Gmina 

Chybie jest właścicielem Hotelu Robotniczego. Do 10 dni zostanie sporządzony protokół 

zdawczo – odbiorczy. W umowie nie ma zapisów o mieszkaniach i świadczeniach na rzecz 

pracowników Cukrowni. 

Radny Piotr Karkula pytał, co dalej z tym obiektem. 

Pani Wójt odpowiedziała, że zostaną dopiero podjęte decyzje, jakie będzie przeznaczenie tego 

obiektu. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że zostały wykonane remonty dróg zniszczonych 

przez Rajd Barbórki. Prace te wykonano nie prawidłowo. Wystosowano w tej sprawie pismo 

do organizatora rajdu. 

Na stronie Urzędu Gminy została zamieszczona informacja o przedsięwzięciu mogącym 

szkodliwie oddziaływać na środowisko, dotyczy to modernizacji ul. Targowej. Został 

wykonany Raport Oddziaływania na Środowisko, 5 maja o godz. 17
00

 odbędzie się rozprawa 

administracyjna otwarta dla społeczeństwa. Zostaną wyjaśnione wszelkie wątpliwości. 

Pani Wójt poinformowała, że gimnastycy RKS Cukrownik w indywidualnych mistrzostwach 

śląska zdobyli 14 medali w tym 1 złoty. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że klasa sportowa Gimnazjum             

w Chybiu zdobyła mistrzostwo powiatu w piłce ręcznej i w piłce nożnej. 

Przewodniczący zwrócił się do Radnych z zapytaniem czy Rada wyraża chęć, aby Komisja 

Rewizyjna zbadała sprawę przetargu na odkomarzanie. 

Radni głosując 10 głosów „za” wyrazili wolę zlecenia Komisji Rewizyjnej 

przeprowadzenia postępowania kontrolnego. 

 

20. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący, RG zakończył XXV Sesje RG               

o godz. 19
40 

zakończył XXVI Sesje RG.. 

 

 

Protokołowała: 

B. Kurcius 

 


